

Narodni list.

Pučki list za politiku i pouku.

Volosko-Opatija, u srijedu 7. svibnja 1902.

Br. 19.

God. III.

Molimo sve naše predplatnike koji nisu još platili predplate za "Narodni list" da to učine čim prije, jerba ćemo im drugdje obavijestiti poštijanje lista.

Uprava.

Delovanje našega zastupnika va bečkom parlamentu.

Ki bi se otel upoznat s delovanjem našega zastupnika, moral bi ga slediti korak po korak i to ne toliko radi javnih raspravi koliko radi tihega i neumornoga njegovoga rada.

I va istinu, malo koji zastupnik razvija u parlamentu i izvan njega tako lepu i veliku djelatnost kako upravo naš velebratni naš volučeni g. Spinčić. Dokle se drugi zastupnici tuku i natežu va parlamentu, dokle jedan na drugega siplju uvakojake uvrede, on, naš zastupnik hodi od jednoga ministra do drugoga, od jedne oblasti do druge nastojeći da se našem narodu v Istro kroji pravica da se za njegov boljak učini ono, ča se je dužno učiniti za njega.

Koliko je lepih uspjeha polučil naš zastupnik tim svojim načinom postupanja i koliko je nesreća tim putem odbil od glavi našega puca, nesreća, ča su mu ih pripravljali Talijani! S druge strane on ne bi pustil ni jednu priliku, a da i pred celim parlamentom ne digne svoj glas, kadogod bi to zahtjevalo narodno dobro ili pak povredjena čast našega puca. On bi va takovih prilikah javno ustal i

pital dotičnoga ministra, ča i kako mislo oni pomoći gde treba.

U zadnje vreme postavil je naš zastupnik više takovih interpelacija. — Mi čemo za sada spomencat samo neke od njih.

Dolina je, kako je poznato jedna od najbogatijih slovenskih občina koprarskega kotara, ali za svem tem, da va toj občini nima ni jednoga Talijana, a k. kot kapetanat in Koprja je poslal na ono občinsko poglavarstvo pozive za levu sve va talijanskem jeziku sastavljene. Spis, s kojim je kapetanat popratil te pozive bil je podpisan od samega a. k. kapetana Schaffenhaera. To je taj kapitanat učinil i leta 1898. Občinsko Glavarstvo pak, da se ugne svakoju neugodnosti, dalo je napraviti pozive slovenski, čim se je izgubilo dosta vremena a i potrošilo dosta novaca prez potrebu.

Gosp. Spinčić je celu tu stvar iznesal pred parlament i pital je ministra ako je on pripravan dat nalog svim kotarim kapitanom, da se jedan put za vavak zabrani to narivanje tuđega talijanskoga jezika Slovenem i Hrvatom v Istro?

Jednu takovu povredu učinil je meseca marca o. g. i carinariki ured — dogan — va Voloskem. — I taj ured je poslal občine Boljun jednu notu napisanu talijanski. Na to je občinsko poglavarstvo v Boljunu hrvatski sastavljenom melbom zamolilo dotični ured, da neka s onom občinom dopiše hrvatski ili slovenski. Carinariki ured iz Voloskega je na taj spis odgovoril — nemački.

tu je naš Spinčić pital ministra, napojica, da ako je obzirom na to i obzirom na okolnost, da se taj urod nalazi u čisto hrvatskom kotaru pripravan dat nalog svim predredjenim svojim činovnikom, da se sa Hrvatima i sa Slovenem v Istro služe samo hrvatskim ale slovenskim jezikom, a ne talijanskim ni s nemačkim.

Nego najobiljeća je interpelacija radi "slavnih" cresskih ishora. Mi čemo ja donieti budući put i to koliko obširnije. Kako je is toga lahko vidiet, naš g. zastupnik, ne pusti ni najmanju priliku, ni najmanju povredu nanečenu našem puca, a da ju ne iznese, pred najviše oblasti. Radi toga mi mu moramo bit od srca zahvalni.

Dopisi.

Naši zalupani Kalabrezi koj je zloglasni Krtič sa svojim gušnjim fojom tako zasleplil, da već brišni ne vide dalje od nosa, mila su ljudi da im ved va Krtičevoj "Gajuse" onaj dobro pomisli plaćeni talijanski novinaraki bandit iz Mošćenice, ved dugo vremena nikakova huncutarija i laži ne piše.

Ovih dana pak pokle su žuli, da Krtič sa svoje lašljivo pisanje va svojoj "Spudžerici" mora pod tri meseci sačeti list, jač je postal još ved. Za vam istinu reč, od šenskoga spola najviše se jede Komanda Stracarka Bova i Končina Kafarova. Komanda vavak od jada podiguje ruki, — kako da ča nekoga samiet. — A Stracarka — to vam je pravi tip pokojne stare stracarko majke od pok. rabljana ča su gavali "Ale" je ved od jada kroz ter kroz

zato vvero kadavere. — Reč bi da, ovoj "damice" sam nečisti neda mira. Ona je stalno ved, pozabila kako se friški fažol jede, i ki lumeri su srećni za na lot igrat. Ona je do sada igrala, i bila je nađela, dva lumera 7 i 14, i tako ni dobila nego, ambo, ma, ako bude još igrala, bi njoj mogal priti i broj 21, pak onda će bit podpunu terno. Dakle ala koraje Stracarka, — chi non risica non rosica!

A ča čete da vam rečem od Bova? I ona je jedna kako vrag, tako da niti ne zna ved ča dela, pak našoj deci rogi kaže. Lepa kreznica ča ne? Nego ča čete šperat od niševa? Ki je niš mlad je i star. Končina Kafarova kad je žula da Krtič mora va gajbu, vaje ju je od jada malčičasti, a i Kafara je madrun stignul, pak su oba, plakali, kom duše od pergoritja za svojim dobrim prijateljem.

Pred nekoliko dan je bil ovde i talijanski plaćenik Krtič, bač onaj dan kad je naš podešta slavio svoj blažni pin, i pohodio je našega Zvanica, te se kod evoga kadral jednu dobru ure. Mi nimanu niš protu temu da prijatelj pohodi prijatelja; ni družiti se i prijateljovat se s jednim Krtičem, koji za jedin novac nosi va Talijana kotu na pazari i na koga je č. kr. kapetan Fabiani napisal da je sa beći vreden storit i takovo delo za ko se gre va pričin — nam ne prostaaje drugo nego čestitati našem podeštu na druženju sa jednim ovakovim stvorenjem.

Kad smo ved na pogovore sa našega glavara čujte kako je on pravedan i nepristran: — "Ovdjenjasa krčmarica Karla Milač ovo leto je držala u svojoj kući više puti ples, bez da ja imala za to dozvole. Naš ma-

PODLISTAK.

Smešice.

Napisal V. R.

Va škole pripovedal je varoučitelj maloj dečice, da avaki pravi krištan jutro kada se stane, mera najprvo Boga molit i njemu se prepovest za vas dan.

Da se pak osvedeči, ako deca tako delaju, zapita malega Franica:

— Minji, ča ti storil jutro najprvo kada se staneš?

— Tešem pod brajdu — odgovori mali.

Učitelj je podučaval decu, nač zvoni zvon u jutro, o polne i večer. Da vidil, ako su deca stvar zapametila, ih pita:

— Zašto zvoni zvon o podnu?

— Da gremo jst — odgovori jedan mali pošerah.

— Ja znam, ja, gospodine — ogiasil se mešanov Toničić.

— Dakle reci nam ti, Toničiću! — reče učitelj. — Ja znam, da ti znaš, jer si bio pastijiv.

Toničić se nastavi kako potučil na brajdu, pak reče mudro: — Aš ga naš čaca — potuča.

Mali Matiš ni se ča, kako ogiasil, da su jedan i jedan dva. Učitelj se je okolo njega trudi i mašil na svo napaču.

Da ti mama da jednu jabuku, a teta sopena jednu jabuku, koliko biš onda imel jabuk?

— Jednu — odseče mali.

— Pasi malo — opomene ga učitelj.

— Da ti mama da jednu, a teta još jednu jabuku, onda ne biš imel samo jednu jabuku.

— Aj bim — reče mali. — Aš, dokle bim k tete prišal, bim on i mamina jabuku — pojil.

U prvom razredu pisala su deca na tabelicah. Kada je učitelj pregledoval kako pišu, opazi jednoga školančica, kada sedi na poče pod klupom i mirno piše.

— Minji, ča delas tamo zdelo? — upita ga učitelj.

— Sada ču malo ovako — sedet — reče mali.

Jedan put tamselil je neki katehet deca, kako se mora čovek čuvat od napasti i od nje bešat.

Kada je mislel, da su ga deca dobro razumela, zapita jednoga od njih:

— Reci mi mali, ča biš ti storil, da vidiš preko zida va tujem vrte omako lepek krištan, pak ča ti kažeš pod li krant?

— Ben je manir ča — reče fantina — akošil bim preko zida va vrt.

Učitelj je dal maloj deca, da čuma prepisna na tabelice ono, ča su va škole čitala.

Kad je drugi dan pregledoval kako su napisali, naše na mala Zvanicu, koj našje pravno tabelice.

— Minja, nač nisi ti napisala kako i drugi? — pital ja je učitelj.

— Aj sam — reče mala.

— Kako si napisala, kada ti je tabelica zista? — pita učitelj naprvo.

— Ja to mpram, nada kaštigat, da nisi napisala i da lašet.

— Aj sam bila napisala — opravdala se je, mala plaću — pak sam bila tabelicu stavila na kaseul, pak mi ju je po nečje — miš obilazil.

— Mama, ja ved neču pod va školu — reče matere mali merlinič od Pepića.

— Bog očuva! — reče mat. — Deca moraju hodit va škole, da jih gospodin učitelj navadi mnogo lepek i keristach stvari.

— Namor će, kada sama manje od nas. Vavak nas neš pita, ča oz ne zna. Čera sam mi moral ja povedet — koliko je jedan i jedan.

Vereučitelj je pripovedal deca od porođenja Isusovoga. Kada njim je onu pripovest od svetoga pisma lepo razumelil, otel se je osvedečiti koliko su deca zapametila, pak jih je počel pitat sada ove, sada one. Međ drugom ih zapita:

— Tko je porodil Isusa? — Reč ti Ivana — pozova jednu malicu, ka se je neč pod bankom igrala.

Mala se našje na čude, pak pretrastena zakriči:

— Niman ja, gospodine, na

Jele Tumbidova imela je fantetinn, s kega ni prihajalo drugo, ako ne laž. Više puti ga je za to karala i tukila, ale za — vrašju korist vavak ne ožala.

Jedan put ga je karala i govorila mu:

— Ča vas g. učitelj ne uči, da treba govorit vavak pravo i istinu; da se ne sme legat, nego govorit vavak jednako.

— Mo da — reče mali kašijivac.

Ter ni on ne govori vavak jednako. Viste. Čera nam je rekla ča i i 3 ča 4, a danas pak sopena drugatije, da 2 i 3 su 4.

Va nekem sele je bila škola va privatnoj kući. Zgor va školi je bival stari Picipare.

Jedan dan pripovedal je deca katehet od stvorenja sveta. Potle pak jih je počel izpitavat od onega, ča njim je prvo bil povedal.

— Tko je stvorilo sviet? — upita naj-nada nekoga nepazljivoga školanča.

Školančak pak mušil kako rida: Na to mu jedan drugi školančak poznač ogoruc, da ga spameti na Boga. A oni nepazljivog brzo se zaleli i reče:

— Svet je stvoril — Picipare.

Va nekoj škole ni mogal učitelj nikako dočemat, kako se jedan školančič sava. Spičeval ga je i ovako i onako, ma na kraj ni mogal nikako pit. Najzada ga pita:

— Oigov si ti?

— Mamma, čadim, tetin, karbin, nonin i od svih — nabrajal je otrok.

gnitico" bil je avizian da Karla drži ples bez dovolje i poslal je Karle — onako za finta — fanta da nastupi ples. Ali Karla to nije abadala, već se plesalo dalje po miloj volje i preko policajna ure. Pak će misliti da je on po aviziju Karla mitalo kako bi po zakonu moral? Ne, on je do sada ni mital, a stalni smo da nići neće, ako ne bude na prisiljen. A naš je ni mital? Za to se Karla je jedna talijanska kaplerionka, pak za nju naš Zvanic lahko zapre jedno oko, a ako je potreba i obe.

Mi ovdje žalibože moramo placat velike adicionala. A Karla, za imo lepi pred od ples pusti se ju neka drži ples za niš po miloj volje. Je to pravo? Je to korist komuni? Ne! i sto puta ne. A koliko puta su Anton Honovic i Marija Armandora multa platili za to da su držali ples bez dovolje, kao i drugo osobe koje podočete nisu po štiti.

Ovi su odučili svi strogoš zakona, a Karla se pusti lio; a Karla je Karla, za njiju podočete nima zakona. Za što ova dvojaka mjera? Ča nismo pred zakonom svi jednaki? Mi ovim putem dajemo na znanje slavnom c. k. kot. Glavarstvu ovo pristrano postupanje našega g. glavara, te se čvrsto nadamo od dotične slavne oblasti da će ga povysati na odgovornost i naložiti mu, da se u buduce više ne događaja orakove sablazni.

Iz Greda. Brizni mi Cresani u peti smo imeli votaciuni za treća telo komuna, pa kako smo provijali tako nam se bilo i dogodio.

U peti dunka smo se bili sakupili silu veliki broj, pa svi ka jedina dusa — de fora ono nesto prodanci i macki — smo ihli na komun votati za nase juđe; za juđe ki bi branili nas brizne, ki bi ce dobra za nas udelali, a ne bi delali ova kuntra nami, i ne bi nam delili lopa imena: "porchi de seavi, villani de crovassani" i ce vam ja znam kako uzaju nasi vlasteli, ma specialenti Dotor Gule.

Mi jedni smo svi ali i smo imeli sa prokuri preko 300 glase: a pa znate koliko smo ji dobili? Samo 136! Je neverojatno ma je tako — svi smo svidokli!

Nasa famozca gospoda do komuna in kapo Dotor Gule ki je bil u komisoon do votaciuni, vero je gullil nase volji. On je nas sve jednoga za drugoga tiral, jer da jeden nije pokojnoga tega i tega, ma zivoga: onaj drugi da je sin zivoga i tega, a na pokojnoga ki od tolika let u Gospodinu pojava; pa onaj da nije sin Marka,

ma Marija, i orakovim silnim pleparijam i kmivostu su nam opali preko 70 voti! Ma to njim ni jos postalo ter u cinili ono malo svoj ke su kupili i vise puti votat i tako su ovi nasi sielci, kako govorijs, dobili 380 voti.

Ova su stvari ke proprio posteni ljudi ne moraju verovati, ma je istina jer imamo na stolne svidokli!

Ter sada je pitam postene i pametne juđe, jesu li ovakovi juđe dostojni zapovedati va jednom gradu?

Moreja li oni biti nasi oci nasi gospodari?

Moremo li već podnesti one, ki su vavek toleko nepravice nam udelali — pa i sada za votaciune, kada vaju repetat kako zakon hoće, svakoga cloveka?

Moremo li trpti već one, ki kada imamo ce platiti, specialmente, njihove adicionali, nas lepo pomivaju, i suje del nam izv. al mrtav. I kako se vral nas, ako je sada jer za nji ne čemo da votamo, ma za nase postene juđe, sada nas nepomivaju i teraju ka lupose? "Eh vrazji juđe, majte da ce vam finiti i ova kukanja? Znajte da ima povra vas juđe, ki zapovedaju, i oni ce znati udelati pravice, pa čemo se denovo videti!"

Povestimo svakomu i ovu drugu nepravice, ke su nam udelali za stalni i sterali juđe? Kako smo rekli u puti smo imeli votaciuni za treće telo, pa su nama poseli na 7 ur u jutro i su davali koatino sve do 9 ur po obedu do suboti! Desej mai ovako dela pres dati sveta nit vremena za jući i pocinuti?

Ma mi smo steso sve trdo darali i tuka stali za dat nas vot, a oni nesu imeli gusta nas stufiti. Pa ako Bog da — kako je pravica — da Guveran unisti votaciune, denovo čemo se prezentali, ma magari izgubeli za nedati jim gusta, da oni sidijsa na nasa mesta u komun, ma hoćemo staviti nase juđe i ovi no.

Smu siguri da ce stor Francisko, ki je brizna svo vreme votaciuna udeli i notaval sve nepravice lepo rekurs udelati, i da ce pomoću naseg dienog zastupnika i vaju ceo prof. Spincida, ki nas tamo vavek brani votaciune unistiti i onda vedaremo niji Talijani kako čete skocit od onih pitroni sa dati mesta nam jedni! Kako čemo se mi tad lepo veselit, kad vi ka pes budete klali rep pod nogi pa obramljeni izadijete izvan komuna!

Ma Budine dunka vavek svi slozni ce kajmo ce guveran odluci, pa čemo jes lepo

denovo — ako to bunda — prezentali, smi tamo da se jos vise do nas prezentali, vaju da zbudimo jos kega ki spravaju i ova; je nasa ni na jednu ni na drugu bandu. Štam bilo orakove planave juđe.

Ma specialmente vam postene smo i medice prepovracivati, da vi probudite nase masa vase prijete: u jim lepo kako znate i se čemo ovi kladiti pred oju sve nepravice ke su nam nas komunisti udelali, i ako je lepo zbudite tada čemo sami biti gospodari va naseim gradu: tada se neće terati brizne juđe od votaciuni i neće se krasti vote!

Proklijet pak bili svi prodanci svi macki vlastelski, ki gredu siliti i kupovati juđe da votaju za nase neprijatelje; specialmente proklijet bil oni vrazji Puncid do Tridolavica!

On ki je vavek hodil se mazati oko vrazji, on ki je do nji, kako sem cul, i liko njima: on je bil, ki je najvise govoril kuntra namim juđem, ki je kupoval vote za vlastele, ki je rasil i lezavio govoriti do nase postene stranke, ka sve dela: na Vera, za Cara i za Dom! Eh proklijet bil vrazji Puncid!

Mislim pak da i vrazji mu neće več verovati i vrazji ga za jednega postenega cloveka, jer ce ga bit lepo sada poznali, ki Puncid je onaj odučido ego su.

Napokon česti svakoga bila svim vam postenim juđem, ki se nepte htali prodati namim neprijateljim i ako su vam toleko pretali i obedavali, kako je njihova uzanacija prvo votaciuni, i pakla bi vas i za grole htali da bi mogli oterati od vas.

Čest vam i svako vam postenje, jer ce vas i vase deca blagosivati, da ste mali ka pravi ljudi braniti svoj rod i svoj mlii zatk kega nam je Bog dal, a ne prodati ga sve malo kovani i male bakalari i vinal. De laje vavek tako, nani, dvie njim pokazati rosi, kako je udelal stari Pinter, kada vase dođu namiti sa kovani, sa kupiti vase vote. Ne, mojte se: pusti nekeke prevariti, ma vavek stari badite i pripravaj, ako guveran unisti votaciune za slab vase vote; onim ke stranka prepereci, za siliti is komunna one nedostojne juđe, ki su bili kapaci i lezavio govoriti na votaciuni, da ne bude vajan nas vot! Dole dunka, orakovim juđem, dole!

Milija. Pita nam od tamo konocem aprila. Najvoro tuba da stojani citatelj zna gdje je ta Vlasija, da ne bi mogda mislila smo mi i nigda njoj Granici, ali "Militaru" to ne; mi smo va našoj skromnoj Istri i spadamo dilom pod kapitanat u Poreču, a dilom pod Pulu.

Za vrime (a tija je puno lit) kada je bila zavidala morija va Istri, ka je pomorila skoro sve ljudi, došli su ovamo iz Dalmacije mnoge porodice i oni ljudi ki su od prvo ovdje ostali; kako i njihovi susedi, navidali su ih "Vlahi" a se smilju njihovu — Vlasija.

To ime nasi susedi iz drugoga kapitanata još danas rabe. Tako čujemo puno puti, ako gre kakov Tinjanac, ali Pastrečan na Porečinu reče, da gre u Vlasiju, a mi ako gremo k njim rečemo da gremo va Kraljevinu i njih zovemo Kraljevci. Ako bi pak kigod posla prama Kopru, onda reču nasi ljudi da greda va Benečiju, a one juđe zovu Benečani ali Berzjaki, i to za to znač su oni nekada spadali pod republiku Beneči ali Mleci va Italije, ku je zati silni Napoleon, ki je imal veći nos, nego Vaš loyranški Kukuma.

To je onda, kako i sada hia jedan isti narod, kako je i danas, samo je bis, pod raznimi gospodari. I diel Vlasije je bil na jedno vreme pod Beneči.

Puno starijih se spominja pa pripovidanja svojih starih, kako jim je bilo onda pod Benečan. I njihova pripovidanja se da zaključiti, da jim je bilo jako slabo. Oni nisu bili gospodari ni od svojega promoenja, ni od avoje familije. Gospoda moguća va gradih dimali su ih njih ce god bi stili. Osvobito su se va toms odlikovali Benečanski susi i poglavari.

bi mu počeli govoriti ovo i ono, kako je protivan svojega benedčanakom gospodaram i kakova ga kaštiga čeka. Siromak čovek ni kriv ni dušan počel se je ingovarati, ali poglavari nisu imeli nikakove mlosti; oni su rekli: "Daj mi to i to, pak si slabodan, a ako ne, već nikada svojga doma ne vidiš, nego valje čemo to špediti va Beneči, od kuda se nećeš nikada vratiti".

To je bila strašna kaštiga.

Čes, nećeš, moral si gospodi ugodit, a ako ne: Bog a tobom.

Kako o čudo je dunka, da su još i danas neki potomci, od tih nekadanjih gospodari, jako bogati, ki imaju još i danas pod sobom čla sela.

Najbogatija je pak bila od svih porodica Felcsini-Kamallii, od ke imaju naš Talijani svojga zastupnika va Beču za veliki posel. Ako sadašnja vrina pripodobimo sa onima, boremo misliti čudo reč, da nismo niš vančali, nego ako čemo istinu reč, dananje naše vrane je u puna stvarni, da ne rečemo vrini gore od onih pred ato i više lit, da ni malo ne more služiti na čast našim očulom.

Ipak ne bi lipo bilo, da ne bin nase dobre gospodare od najmanjiga, do visoko sidećega pohvalja. Ako gram ima svaki svoj šeparati posal ipak predama složno napred. Oni su slavni, odučni u svakoj stvari, ka bi mogla bit na škodu nase siromasnim kmotom. Čili ste već puno tašbi i lanjanec od crkvene politike, a čili ste jih i od civilne politike.

Va običnoko korite nesimo, da se bolje dobele jaalari i da još ce profuckaju, a Bog vas odvraj hko bito i njimi govorijs drugadije, ako ne po talijanski.

Oni ki imaju akvili na bareti su jušto takovi ako ne hnji, a ja ne govorimo od onih ki imaju na glaviti jangul i mitru.

Ali ča čete, kada ni čovik nikad dosta zadovoljan. Neka greda njigvori posli baš da bolje ne moru intantjo, je neki čer, ki mu podgriza zadovoljstvo i knjiženec.

Tako je i našim gospodrom. Jednoga pedu silni gnoj po selih, pak bi ostala beca bladi kljedi od pršuna vavik svitli i da brizni grajani ča god doba od svojih butig, ali pak da račeto mrsava klasa, da ne puse u njoj svaki dan bara. To se ne gloda na to, ako su gradake ulice blatne i smrdljive, da morali nas zadržati, makar je da kmeti ne imaju imat blata, ali kako se to još zove, gnoja pred kućom ni stalom.

Mora se priznat, da je čistoča pol zdravlja; i da blato okoli kaže ni zdravo ni lipo; videti, ali znać ni nakon za sve jednak? za se ljude mući i zatvara u najvećem njihovom poslu sa svaku lopata gnoja.

Za se ne bi namipijli ale obćene pokrbele za dobra pitka voda, za dobre pute, pak bi onda videli, da se ne bi ni jedan oglišia njihovomu pozivu u svakoj stvari.

I kada je kakova pomoć dati, onda nas ne čuju.

Ovuda se svaki dan događaju da crkne veći broj prasci, tako sprav zatareniga kmeta još više zatira, a niko se ne bi makuje, da se briznimo kmetu pomore.

Ja sam čitao va našim "N. L." da su oni od Voloskiga kapitanata dobili milijare svi skupa za škodu naš prasci; a mi znamo još i va hlad poč, da nas sunce ne speče.

Ima još i drugih debiljih i importantnijih kmetsca, va razmetati, pa se nadam čemo ih malo po malo razmetati. Samo da bi koristilo.

I triangel je va velikoj brigi. Gospodar se nada, ped doma, za da je svoja stvar opravja, a njigvori školanti skrivaju svaki, da se je tamo va Benečiji i zgora prola nika-kovi "petrolio", ki je po svoji zemlji zamrdija, da mu je patušina na dugo i široko pozna. Oni se boje, da bi ta patušina i do njih prišla, pak kako je jaka i "pasnata" bi ih sadušila. A boje se i naradi toga našto bi morali pod va Piran, najbolje misto od patrijot, sime iskat makar va Čes, za da pride "petrolio" doli, kako je veći gori, bi svih polja, tako da bi ta nase čenake ostale.

— A kada bivaš?
— Ter znate. Tamo dole pal costi.
— S kom prideš va školu? —
— S našim Popioun.
— Kako se pak zoveš?
— Ter znate kako.
— Aj ne znam, aš sam pozabil.
— Pak ce vam ja povedit.
— No povej, da mi kažeš ova škola.
— Minji se zovem.
— Ma još nekako se moraš zvati?
— Aj ne, nikako već.
— Kako te pak mama zove?
— Minji hodi seme; na ti tušica. Jušto tako me zove.
Mali Zvanic moral je ostati sam va škole aš se ni bil niš doma navesti. Kada su sta druga deca školi, počel se je narokovat, kako da ga neki na sila nabađaju.
— Jesnaine, mamice moja, jaš grem doma.
— Ne, ti morati sada ovisi va škole učit so, kada nisi se odel doma niš — reče mu nitelj.
— A va mamice, mamice moja, uđem na. Pustite me barba doma, aš ce ja. Tudi obed pojati.
— Ne čo, ne čo ti ga mama spraviti va ormarici.
— Ja ma ce ga Tondić lahko optret, aš ono ni ključa na ormarici.
— No čo, ne. Uš se obrab, pak čel poč prvo doma.
— Ja ma neč, mat, sam doma poč.
— Čel, čel.

— Ava mane, mamice moja! — Bar-biče sdašni, pustite me doma, pak ste jako dobar.
— Neću. Kada se nisi tel doma vadić moras te sada va škole.
— A ključ sada sam bil ovisi va škole! Te me mamice moja, miš pojisti.
— Ne te, ter ču bit ja a tobom.
Kada je videl, da mu nitelj svaku prebije, ma čas je omuknal, pak onda počel najvoro navijati.
— Barba, ja bim sil doma.
— Ne. Ki se neće doma učit, mora se učit va škole.
Ter ču se drugi pti pravog učit. Amen i vesel da ču.
Tihó sada!
— Opet je zamuknul.
— Ava mane, mamice moja, kako me doznas boli. Bre! — Barba, čete me pustiti doma? Dajte, dajte, pak ste jako dobar. Ču vam jutra — kruha prnest.
Neki nitelj otel je miš decu skušat, da vidi, ča to kako misle. Donesal je va školu malo bombona, jedna narahon, pa ja-buk i pent unihl smokaj, pak ih pita je-buk po jednam, ce bi ke od onega najvole. Neki reče, da bi najvole sve drugi narahon, treći smokvi i narahon. I tako dalje po djetju. Najzadu pita jednega malega, ki je va ono nekako samjivo gledal.
— Minji, ča pak biš ti od onoga najvole? —
— Doma poč — reče mali.

Domaco vjesti.

Imenovanje. Naj prijatelj i domoljub volim g. Dr. Franjo Dezelic, upom. Budcanin, od sada financijski koncipist u Trstu bio je imenovan poravnim nadzornikom. — Nadaj se C. kr. ministarstvo za bogostovlje i nastavu imenovalo je glijicu Savicu Faračić kćerku c. kr. poštne kontrolora g. Ivana Faračić iz Berseča, stalnom učiteljicom na c. kr. državnoj pučkoj školi u Trstu. Čestitamo!

† Kćerčica Teresica poznata ostarila u Kastvu, rodom iz Mihelici na Rakavčine umrla je ponedjeljak u jutro naglom smrću u 46. godini svoga života.

Bog ju pomiluj, a njijim neka da moći da moru prevladati ova velu neureda!

Iz sjednice obćinskoga zastupstva u Voloskom-Opatiji. Sabotu dne 3. o. m. održavala se u Voloskom sjednica obćinskoga zastupstva.

Na dnevnom redu bilo je deset točaka između kojih i odpis zemaljskoga odbora za Istru u Poreču od 27. 3. 1902. br. 3270. glede narata zakona obćinskog činovnika o kojem naratu smo pisali u zadnjem broju "Narodnoga lista" na prvom mjestu.

Obćinsko glavarstvo pripravlilo je i zastupstvu predložilo podulji i temeljito obrazloženi prosvjed proti toj novoj zamki prebranih Talijana.

U tom prosvjedu dokazano je blodano da bi Talijani im novim zakonom htjeli kršiti autonomiju obćina i uciniti obćinske činovnike posvećma ovisno od njihove samovolje i skuciti ih posve pod svoj upliv. Tako bi Talijani htjeli putem sebi odanih činovnika udijlat se i u naše obćine u kojih ih je narod potjerao.

Zastupstvo je jednoglasno zaključilo da se taj prosvjed pošalje na zemaljski odbor i na ministarstvo.

Mi ćemo ga po mogućnosti dostiati u cijelosti u jednom od dojdudih brojeva "Narodnoga lista".

Preporučamo i ostalim našim obćinama u Istri da proti paklenoj namili istarskih Talijana najenergijično prosvjeduju.

Kongres slavenkih novinara u Ljubljani obdržavat će se o Duhovskih blagdanima i to ovim rasporedom:

Sabotu na 18. maja bit će u 8 sati u večer komers u "Narodnom Domu". Nodolju na 18. maja u 7 ur jutro bit će na "Rožniku" sv. maša i skupni zajstrak. Na 9 ura u jutro istega dneva bit će IV. kongres slavenkih novinara u "Narodnom Domu". Za podne će bit rasgledanje Ljubljani i skolic, a na 7 ur u večer banquet u "Narodnom Domu".

U ponedjeljak na 19. o. m. bit će izlet na Gorenjako: Sum, Vintgar i Bled. Na 3 ure za podne obed u jaserakom salonu "Toplice" na Bledu. Na 7 i pol sati u večer povratka u Ljubljana, a zatim sastanak u "Narodnom Domu".

Utorak na 20. o. m. u jutro izlet u Postojnu i pregledavanje znamenite jame, a po podne odlazak u Trst.

Mi želimo tomu kongresu najljepši uspjeh i dao Bog, da bi isti dopripomogal koliko više k upoznavanju i k bliženju svih slavenkih plemena.

U to ime: Svaka sreća slavenkomu kongresu!

Dr. Lueger proti Talijanom. Nedeljna na 27. aprila o. l. bila je va Wolksdorf-a bliizu Beča jedna kršćansko-socijalna skupština sabornika. Na istoj govornik je zastupnik i načelnik cesarskoga grada Beča Dr. Lueger o postupanju njegove stranke u parlamentu kad se je glasovalo za celjaku i pazinsku gimnaziju.

Maj drugom besedama rekao je i ove: "Talijani bi hteli da gre hrvatski gimnazij iz Pazina ča. Nu nacionalni odnosi u Pazine jesu takovi da va pasinske kapitane sive 1600 Talijani a 32 služe Hrvati. Ja sam na to rekao da ja ne razumem sač bi se mi sanjali na Talijane. Istina je to, da se Talijani većim delom vrednostiti; oni su talijanska vrst Schönerera i Wolza (dve nemška zastupnika ki bi hteli da Austrija spada pod Prusu op. sl.) Z ovakovimi ljudj

ne moremo mi ja sama vrati Austrijanci držat. K tomu pride još i to, da Talijani va Trstu sve to već potalijanjuju obćine pak je za to dušnost svakoga poštenoga Nemca borit se proti Talijanom. Dakle mi nismo hteli Nemstvo nego oni ki su s Talijani glasovali".

Hvala Bogu i Nemci su pošeli spomavati da su naši Talijani vrednostiti. Morda će jedanput i naša vlada progledat pak će prestat protetištati Talijane kako ih sada protetištira.

Učiteljsko društvo kastva Voloskog obdržavati će IX. redovita glavnu skupštinu dne 14. svibnja u Zamoju uz sljedeći dnevni red: 1) Pozdrav predjednika. 2) Čitanje zapisnika zadnje glavne skupštine i odborkih sjednica. 3) Izvješće blagotajka. 4) Pregledanje računa, event. biranje revizijskoga odbora. 5) Izvješće delegata o glavnoj skupštinama "Zaveso". 6) Razni predlozi, koje se ima bar 8 dana prije najaviti odboru. 7) Biranje novog upravnog odbora. 8) Izlet na Rijeku; pregledavanje tvornice petroleja i torpeda, po mogućnosti i koje pučke škole. Početak na 10 i pol pr. p. Prijatelji učiteljskva i škole bit će dobro došli.

Opaziti. U slučaju, da se oredjeni sat ne bi bila prisutna nadpolovična većina članova — sazivlje se skupština u susljed § 8. druš. pravila, istim dnevnom redom sat kasnije.

Podružnica družbe sv. Cirila i Metoda za Istru u Bečjani obdržavati će u nedolju dne 11. maja t. g. u 4 sata podne u kući obć. glavaru g. Jakova Burešića u boljuskom polju kbr. 137 svoju godišnju skupštinu.

Odbor meli sa što veći pristup k uređenoj skupštini.

Kratki opet odsudje. Na 1. maja o. l. bila je pred c. k. kotarskim sudom u Trstu kaznena rasprava proti talijanskomu plaćeniku Kralčiću.

Va nekom broju svoje "špudacera" od lanjskoga leta donesal je Kratić jedan dopis iz Lupoglave va kem se je proti šandarmon iz Roča lagalo da su va službe bili pijani da agitiraju za "Hrvate" i druge laži. Va istem broju "špudacera" je Kratić šampal jedno otvoreno pismo na c. k. komandu šandarmerije va Trstu va kem opetaje ča je va dopise iz Lupoglave bilo proti šandarmon iz Roča namazano.

Komandu šandarmerije je proti šandarmon iz Roča započelo disciplinarnu istragu va koj se je dokazalo da je ova ča je Kratić pisal proti tim šandarmon prosta laž. Radi tega je komandu šandarmerije tužilo Kratića radi zločina klevete (calunnia) ali državno odvjetništvo va Trstu odstupilo je od proganjanja proti Kratiću radi tega zločina i tužilo ga je u smislu članka III. zakona od 16. oktobra 1868. (novela kaznenomu zakonu).

Usled tega bila je na 1. maja proti Kratiću pred c. k. kotarskim sudom va Trstu rasprava.

Sudac bil je kunžijer Quarantotto, državnu prokuratu zastupal je g. Clarici a Kratića je branil Dr. Savo.

Prekurator od štata Clarici dokazoval je, da je sve laž da je Kratić proti šandarmon pisal i predložil je da se Kratića odsudi. Odvratnik Dr. Savo rekao je ča ova ča je Kratić stori je sločina klevete i da se ga je radi tega moralo tužiti na tribunal pred jurati. Državni prokurator je na to injavil, ča je prokura imela svoj posebni uspjeh radi ča se Kratića tužilo proti šandarmoni jurati radi zločina klevete nego, da ga je vađe tužilo kako vrednostiti u misliu gori navedenoga zakona.

Sudac je na to pričinjal se proglašati šantencu na 2. maja o. l. podne.

Potak na 2. maja o. l. podne bila je proglašena ouda u kojom je sudac osudio Kratića na jedan mjesec dan zatvora. I ovde se je tako i na rasprave Podmenika dokazalo da Talijani plađu Kratića da proti svom poštenem ljudem ki ne pušu va njihov rog laži pivo i na njihovo poštenje blato kiva. Sada ima Kratić hvala Bogu već 4 mjeseci zatvora a još će ih ako Bog da nekoško dobit i sve nam se čini da će mu i

biti Bogu poštumpalje dojat. Toj, Toj, Toj vavek ta fašol!

Drugi put čemo donast četu raspravu ka se je vodila na suđu va Trste. Mi smo ju dobili od našega prijatelja s Trsta kama se za to najbolje nahvaljivamo.

Glavna skupština družbe sv. Cirila i Metoda za Istru bit će na 12. junija a ne na 22. maja.

Muzika i iznaka podružnica družbe sv. Cirila i Metoda u Kastvu priredjuje dne 11. maja o. g. u prostorijama "Narodnoga Doma" u Kastvu zabavu sa vrlo lepim programom. Ulazina i k po osobi. Darovi primaje se sa zahvalnošću. — Čist prihod namijenjen je družbi sv. Cirila i Metoda za Istru. Početak točno u 8 sati u večer.

Grom udario u školu. Dne 22. o. m. udario je grom u dimnjak od školske zgrade u Brgudu; te istoga poručio. Providnosti Božje tak se zahvaliti, da se nije valika šerereća dogodila. U kuhinji najme "okolo" štandjeka, bila je gospa g. učiteljica sa četvero djece kada je grom udario u dimnjak to se je srećom strikla razdjelila na četiri djela. — Jedna iskra "prodrila u kuhinju, to osušila jedno diete po hrđu, ali ma se nije ništa dogodilo, druga iskra proletila ispod krova po cjevi od vode i na protivnu stranu kuće u zemlju.

Treća pa najjača išla je po cjevi sa koje voda otiče. Ispod te cjevi igralo se četvero djece kada je grom udario. I ova se je iskra na sreću razdjelila prije nego li je u zemlju išla.

Jedan dio prodro dva metra isnad zemlje u zid, koga je i ošteto, te u konobu a druga iskra po cjevi u zemlju i ova je iskra osušila jednoga od onih djece, koje su se ondje u blizini nalazila te istomu dipelu sa nego imla. Da se nije ova iskra razdjelila prije nego je u zemlju išla, po svoj bi prilici, koji od onih djece bio život izgubio. Ovo je već četvrti put, da je grom udario u onaj dimnjak, tri put pod prvimi učitelji, a ovo sada četvrti put.

Dobro bi bilo, kad bi se na onu zgradu postavio munjovod, jer što se nije dogodilo, lahko bi se dogodilo.

Odbor ženske podružnice u Moščonolac priredjuje na 19. o. m. t. j. drugi dan Duhovna zabavu večer za članove i prijatelje.

Predstavljat će se igrokaz: "Ljubavi i zloba" na djecu. S toga se mole roditelji i prijatelji mladeli da dovedu djecu u čim većem broju.

Raspored:

- 1) "Istarski Hrvat". Pjeva mješoviti domaci zbor.
- 2) "Rodu o jeziku". Deklamira gđjica Marija Malinarić.
- 3) "Moj pir". Pjeva mješoviti domaci zbor.
- 4) "Ljubavi i zloba". Ni bo u jednom činu o' predigrom i pjevanje od Ante Jakića.

Osobe:

Kralj duhova (iz paklenosti) g. J. Kalokira	Vila ljubavi gđjica G. Valles
Zli duh g. B. Jurinčić	Seljak g. J. Dešković
Mali Pero g. C. Rubinić	Djevojčica M. Sparočić
Jedan dječak V. Kernetić	Mala Milka J. Negovetić
Siroče V. Dešković	

Čin se događa u samu.

P L E S.
Ulazina za gospodu 1 k, za gospodje i gospodjice 40 h, a za djecu 20 h. — Čist prihod namijenjen je družbi sv. Cirila i Metoda za Istru.

Posebni poziva neće se razmatljati, nego se molu sve naše prijatelje da nas u što većem broju posjetiti izvole. — Početak u 7 sati i pol.

Opšir. Anželo i Leščevci. Pišu nam iz Parake: Anželo bil je jedanput va perikne s trinketa holobutit, al morate me razumet, da je on to sam iskal. — Ča je pak sada 6 njim? Išće modu i manieru, da ostane va kova, va kam je. Ako pak s njega stoji, bit će opet to sam kriv. (Ter to i našli op. sl.) Do sada smo ga nekako pacientali, sač se ni baš pokanal ča i kako misli i ko-

lko nas štima. Kada s Tomislava svoti griži nazivlje nas, da smo divi, da smo z leđa. Ova nedolju htel nam je dat rug za: svoda i hitit nam va oče pepela.

Na place dal je klicat, da će se patiti i tu popravljat, da će svre to skupa toliko i toliko kuštat (al ni dal klicat da to bit izborne lista izloženo op. sl.) Ki veli je to minjaj ča ne? — Ma ki vam to pove, pove? A da je va njim još više špeha i sala ne čemo mi va njega nećemo — Anželo ne — ako smo i Leščevci.

Zač niste ti puti dali prvo popravljat, a ne baš u ovo vreme od izbora? Taj put niste se poneali. Mi smo va dobrahno spomnali. Niste otoli do sada za nas smat, pak za to vam tvrdu veru dajemo, da ne čemo ni mi za vas kod budućih obćinakah izbora. Kontrikajajte koliko vam drago! — Leščevci.

Za družbu sv. Cirila i Metoda za Istru nakupilo se u malom prijateljakom društvu na predlog g. A. G. kod Fanice u Opatiji k' V. Medju darovatelj bi je i "gostioničar g. M. Runtić. Zivili svi skupa!

Veloc g. Miro Mandić kapelana u Brgudu poslao nam je za družbu k 11.40 skupljenih u Brgudu dne 24. aprila o. l. prigodom kolaudacije nove kapelanske kuće.

ad N. 30/Pr. Trst, 1. maja 1902.

Uredništvo "Narodnog lista" u Opatiji.

Na temelju §. 19 tisk. zak. zahtjevam, da s obzirom na članak "Unjatsko gibanje se širi" priobčen u Vašem listu od dne? prošl. mjeseca objavite sljedeći slabični ispravak:

Nije istina, da se na biskupskom Ordinarijatu štita mastaljka "Prava Naša Slova", i nije istina, da se kapitalarni vikar pača s Kratićem.

Tržbenko-isp. biskupski Ordinarijat S. V. Fr. Petrešo Cap. Vicar.

Opaska uredništva. Prema nismo dužni ipak utvrđujemo ovaj ispravak biskupskog ordinarijata u Trstu.

Opasamo samo, da u "Narodnom listu" nije bio nikada tiskan članak: "Unjatsko gibanje se širi". Po tome biskupski ordinarijat u Trstu ispravlja neto, što nije ni vidilo ni čitao.

Skupština gospodarake zadruge Opatija Obdržavanje sjednice u Bračju dne 16. veljače 1902.

Budući se u prošloj godini 1901. bi-žade pokazala mnoštva štetnih kukaca i listna usenka, to je predsjedništvo naručilo iz tvornice duhana u Ljubljani 26 kg. duhanakog luga (ekstrakta duhana) za skropljenje stabala i bliina napadnutih od spomenutih štetnih kukaca i usenka k 90. Da se zadovolji želji sadržavara da se učine pokusi sa umjetnima gnojivima, naručilo se je 5 q. ovakovog kemijskog gnoja, to poslalo se ga u Bračju podpredsjedniku gospodinu Franu Škalamara, da učini pokuse i svoje-đobno o uspjehu izvjesti; za taj gnoj potrošilo se je k 32/30.

Članovom razdijelilo se je 30 kolebara za godinu 1902. u vrijednosti od k 14/30 — Predsjedništvo činilo je popraviti pokvarene akropilnice i ostale sprave gospodarake zadruge, koji popravci stojači su k 28/60. — Ova kotarska gospodaraka zadruga ima sada u svemu 25 akara za kiletrnje i obre-živanje kose i drveća, 12 akara za stranje-žovaca, sprave za masline ili nlijke, 4 vase, 4 kosera i 1 marjanj, 71 štrcaljka ili štr-žuljica, i maslinica na sito, 2 stroja za mliti turkinju, 46 mehova za sumpovanje, 3 slamosnjice, 24 noževa za ciepljenje, 24 kose i 12 srpa na kosti i žeti travu i lito, i tiskalnicu (pređu) za mastiti gnoje. — Bilo bi je do god 1902. pređu se masti i nastojanje gosp. Barkovića Josipa i Mar-tine kbr. 63 još dobro stajati. (Služ.)

Za Austriju koncesionirano francosko
prekomorsko društvo

Compagnie générale Transatlantique

Jedina direktna i najkrajša pruga
poštnih brzih parobroda
koji prevažaju sjegurno bez prenašanja

iz Havra u Newyork.

Za vožnje na ovo- i inozemnih željeznica
za navadna i okružna putovanja
za priredjenje hodočasnih vlakova
daje upute i valjane vozne liste.

Jedina po oblasti potvrđena putna pisarna

Ed. Šmarda
u Ljubljani, Dunajska cesta br. 6.
blizu poznate gostione „pri Figabirtu.“

Dr. L. Roheim
posebni sanatorijum,
specijalista za tažna bolezni, ordinira svaki dan od 10—12 pr. p. za gospoda, a od 2—5 p. p. za gospođe na Riječi, vicolo Germana br. 2, I. kat. Nad ljekarnom D. Accurti.

Najbolji se ljekavi dobiju
Ljekarni „al Rodentore“
(K. Spasitelja)

na Riječi kraj velike crkve a osobito se traže, od samih trava načinjeni te i najkorisniji za zdravlje čovjeka.

Kapi „Spasitelja“ najbolje su sredstvo za udrati si zdravlje do visoke starosti njihovom redovitom uporabom er liječe nesvijet, odstranjuju drhtanje u sluzi, ublažuju reumatizam, očišćuju krv i očišćuju kožu, koji je posebno često izvor mnogih bolesti. Izvratno su zatim sredstvo ore čudotvorne kapi „Spasitelja“ proti svaku žaludničku bol, tjeraju naduvanje i vjetrove, odstranjuju žgaravicu u grlu, natim proznicu te grla u trnku i svajavima. Redovitim njihovom uporabom pridržava redovitu probavu, a tim izvratno mnoge bolesti. — Tažna božna su sredstva.

Pojasane kapi za ušesne otvore okrepilju se pot kapi za komadice cakra matericne „Rijeke“ jele od slabosti i oslabljenosti glave. Jedna božica 25 novčica a nadmožeju sve do sada kapljice, sta ih čine rabe za slabost i matericu.

Bilinski sok proti kašlju. Ne nadkrijivo i najdjegurnije ječi problemu u prsima, kašalj, promuklost u grlu. Tko boluje na prsnim bolestima neka rabi samo ovaj „bilinski sok“ te će ga pohvaliti sjegurno, kao što svjedoči toliko stotina pavalja, kao što mi poslaži upotrebljuju. ga. Treba paziti na zaštitni znak „Rijeke“ jele, što se nalazi na svakoj božici svih ljekova; a dobio se jedine u ljekarni poplanske kame melim i narudi.

Narudi li te više božica dobio popost!

HINKO BABIĆ,
Ljekarnik
Rijeka (Fiume) kraj velike crkve.

Sjećajte se
družbe sv. Cirila i Metoda
za Istru!

Grand Hôtel
u Opatiji

preporuča se p. n. obćinstvu
oćim krasnim sobama i izvratnom kuhinjom takodjer i liepo uredjenom

Kavanom
u kojoj će se uz dobru kavu
moći i liep izbor „novina“ u
raznim jezicima medju kojima
ima do

pet hrvatskih.

Osobitim štovanjem
W. Zehender.

Ljekarna D. Accurti
na Rieči,
Corsia Deak, (tik kolodvora)
preporuča ovoje medicinske specijalitate:

Željezovita-Kina-Vino, vrlo
upodna okusa, izvratno sredstvo proti
slabokrvnosti, vćčanin bolezim, lošoj
probavi, te u rekonvalescentnom stanju
isa ovih bolesti.

Najtažnje bakalarovo ulje
čisto, te sa željezom i jodijem, ol-
vaktan avos iz Bremena iz znamenite i
svjetske tvornice: Lehmann. Ovo čvrstno
ulje rabi se za vćčanin boćim proti:
slabosti, slabokrvnosti, rakitičoj, plućnom kašlju,
kašlju i koćnom oćim.

Izvadina Kalcepatije Mendras, izvratno sredstvo za oććenje krvi
osobito isa tajnih bolesti.

„Galligano“, Jedino i najbolje
sredstvo, kojim se sigurno daću odstra-
niti kugla oć.

Čvrstavo kapljice, Nenadkrijeno
sredstvo za vćčanin bolezim.

Tiskara V. Tomičić i dr. u Opatiji preporuča slavnim obćinstvu svoje bogato skladište najfinijih i najmodernijih općjetnaka, omotah, i drugih tiskanih uz vrlo umjerene cijene.

Viećkrat odlikovana. Viećkrat odlikovana.

Najstarija i najveća

Tvornica peći i zemljenih stvari

Augusta Dreise

u Ljubljani.

Bogato skladište zemljenih peći i štodnika.

Peći u najnovijim bojama i oblicima, izvratno izvedene prodaju se po najnižim cijenama od 14 kruna dalje.

Kod vćtih narućba do 20% popusta. — Glasnel Mju se na zahitjev gratis i franko.

Rieka — Amerika

Medjunarodna putna poslovnicu

L. Mašek i drug
na Rieči

odprema putnike iz Rieke u Ameriku sa najbrzim parobrodima svakog petka i ponedjeljka.

Upute daje bezplatno i brzo

L. Mašek i drug
Via Riva ugoe Via Lido.

Prvi zavod za pogrebe
u Opatiji

preporuča se svimio što se odnosi na uredjenje oćdr, mrtvaćke sobe i pogreba te skladištem u kome će sl. obćinstvo naći veliki izbor

Mrtvaćkih liesova (kasela) i križeva.

Cijene su koliko za priredbu pogreba, toliko i za liesove vrlo umjerene.

Odnosne prijave i narućbe prima

Fran Doberlet
Opatija. — Knuć Kri.

Posujilnica u Voloskom
registrirana zadruga na ogranićeno jamćenje.

Prima novce na študaju od svakoga, te plaća od istega 4 1/2% kamata, čisto bez ikakvog odbitka. Rentni pores na uloške plaća posujilnicu sama.

Vratna na študaju ulošene iznose bez odgovljenja, pridržuje si ipak u osobitih slučajevih, pravo otkaza u smislu § 8 drućtvenoga statuta.

Zajmovo (posude) daje samo zadrugarom, i to na hipoteku ili na mjenice i zadućnice uz garanciju.

Uredovni sati: svaki dan izim nedjelje i blagdanu od 9—12 sati pp. i od 3—6 sati poslie podne; u nedelju i blagdanu od 9—12 pp.

Drućtvena pisarna i blagajna nalazi se za sedm u odvjetnićkoj pisarni Des. Janetića u Voloskom.

Pobliće informacije dobivaju se u pisarni Dra. K. Janetića i Dra. A. Stangera u Voloskom.

Novćani promet u god. 1901 iznašlo je K 1161.044-39 — Garancija iznašla je K 133.760.— — Uloćeno je bilo u posujilnici god. 1901 K 575.486-25.

Ravnateljstvo.